Załącznik nr 2 

do Uchwały nr XXXIII/179/2005

Rady Miejskiej w Głuszycy 

z dnia 14 lipca 2005 r.
zawierający informacje o sposobie rozpatrzenia uwag do projektu planu oraz o sposobie realizacji, zapisanych w planie, inwestycji z zakresu infrastruktury technicznej należących do zadań własnych gminy i zasadach ich finansowania.

1. Rozstrzygnięcie o sposobie rozpatrzenia uwag do projektu planu.

Burmistrz Miasta Głuszyca ogłosił za pomocą obwieszczenia zamieszczonego 
w Tygodniku Wałbrzyskim z dnia 16 maja 2005 r. oraz na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Głuszycy o wyłożeniu do publicznego wglądu projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru turystyczno - rekreacyjnego położonego 
w obrębie wsi Łomnica (Trzy Strugi), gm. Głuszyca  wraz z prognozą oddziaływania na środowisko.


Wyłożenie planu ustalono na okres od 23 maja do 14 czerwca 2005 r. w siedzibie Urzędu Miejskiego w Głuszycy, ul. Grunwaldzka 55, pokój nr 24.


Dyskusja publiczna odbyła się dnia 13 czerwca 2005 r. Natomiast uwagi na piśmie do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego do Burmistrza Miasta Głuszycy można było składać do dnia 28 czerwca 2005 r. 


Do projektu planu nie wniesiono uwag w okresie przewidzianym na ich składanie jak również w trakcie dyskusji publicznej.

2. Rozstrzygnięcie o sposobie realizacji, zapisanych w planie inwestycji z zakresu infrastruktury technicznej należących do zadań własnych gminy oraz zasad ich finansowania.

Na potrzeby miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wykonano 
prognozę skutków finansowych uchwalenia planu miejscowego obszaru turystyczno – rekreacyjnego  położonego w obrębie wsi Łomnica (Trzy Strugi), gm. Głuszyca. 

Wynikiem prognozy są ekonomiczne skutki realizacji planu przedstawione w syntezie wydatków  i wpływów.

Z prognozy wynika, że gmina nie ponosi skutków finansowych na infrastrukturę techniczną oraz transformację terenu. 

