Protokół nr 10/2007
sesji Rady Miejskiej w Głuszycy
w dniu 9 lipca 2007 r.

X sesja Rady Miejskiej odbyła się w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego

w godz. 09:00 – 10.00.
Sesja nadzwyczajna.

Nieobecni: radny Andrzej Magdziarz - usprawiedliwiony
1. Otwarcie sesji.

X sesję Rady Miejskiej otworzył Przewodniczący Rady Jan Chmura. 

Powitał wszystkich zebranych na sali. Złożył gratulacje dla zastępcy przewodniczącego Grzegorza za zdanie egzaminu magisterskiego w „piorunującym stylu” (oklaski).
Następnie przedstawił gościa sesji, Pana Marka Mielniczuka, przedstawiciela WZWiK.

Stwierdził, że w sesji udział biorą: Burmistrz, Sekretarz, Skarbnik i Radca Prawny.

Poinformował, że sesja została zwołana na wniosek Burmistrza, który to odczytał (załącznik do protokołu). Następnie odczytał pismo z WZWiK (załącznik do protokołu). Poinformował, 
że dołączona jest także opinia prawna, stwierdzająca, że można udzielić poręczenia i że nie ma to większego wpływu na finanse gminy. (załącznik do protokołu).
Zgodnie z art. 20 ustawy o samorządzie sesja została zwołana w ciągu 7 dni. 

Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził, że w sesji bierze udział 14 radnych

co stanowi quorum wystarczające dla prawomocności obrad w podejmowaniu uchwał.

2. Przyjęcie porządku obrad.

Proponowany porządek obrad radni otrzymali w materiałach na sesję.

Przewodniczący

Przypomniał, że zmiana porządku obrad wymaga zgody wnioskodawcy, tj. Burmistrza.

Zapytał, czy Burmistrz wnosi o zmiany do porządku obrad?

Burmistrz - Nie wniósł o zmiany.

Przewodniczący

Stwierdził, że wobec powyższego porządek obrad zostaje przyjęty jak w materiałach na sesję, zarządził głosowanie nad przyjęciem porządku obrad:
GŁOSOWANIE
Za – 14 głosów

Przeciw – 0 głosów

Wstrzymujących się – 0 głos

/przy 14 obecnych na 15/

USTALENIA: Porządek obrad X sesji został przyjęty:

1.
Otwarcie sesji.

2.
Przyjęcie porządku obrad.

3.
Podjęcie uchwał:

3.1
w sprawie poręczenia spłaty pożyczki z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej w Warszawie dla Wałbrzyskiego Związku Wodociągów 
i Kanalizacji w Wałbrzychu

3.2
w sprawie wspierania remontów przez wyrażenie zgody przez Gminę Głuszyca na udzielanie pożyczek na remonty wspólnot mieszkaniowych

4.
Interpelacje, zapytania, odpowiedzi.

5.
Zakończenie obrad.

3. Podjęcie uchwał:

3.1   w sprawie poręczenia spłaty pożyczki z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej w Warszawie dla Wałbrzyskiego Związku Wodociągów i Kanalizacji 
w Wałbrzychu,
Przewodniczący

Odczytał projekt pierwszej uchwały. Poprosił, aby w temacie wypowiedział się Burmistrz, przedstawiciel WZWiK i Skarbnik.

Burmistrz

Zaproponował, aby najpierw wypowiedział się Skarbnik i przedstawił swoje uwagi do projektu, następnie przedstawiciel WZWiK, któremu radni będą mogli zadawać pytania i który postara się wyjaśnić i rozwiać wątpliwości.

Skarbnik

Poinformował, że jednym z podstawowych zadań gminy jest zapewnienie mieszkańcom dostępu do bieżącej wody i kanalizacji. Stwierdził, że gmina Głuszyca jest członkiem WZWiK i stąd konieczność poręczenia zobowiązania, które w imieniu wszystkich członków WZWiK będzie zaciągał podmiot. Łączna kwota zobowiązania to kwota 125 mln zł, procent dla Głuszycy oszacowany na podstawie studium wykonalności z roku 2002 wynosi 5,46%.

Okres poręczenia to lata 2010 ÷ 2020. Poinformował, że do kwoty poręczenia należy jeszcze dodać odsetki, które to zostały oszacowane na podstawie przewidywanej stopy procentowej. Łączna kwota poręczenia to 8.122.737,59 zł. i jest to limit poręczenia, który będzie musiał być ujęty w uchwałach budżetowych w kolejnych latach, o ile przedmiotowa uchwała zostanie podjęta, poczynając od roku 2010 do roku 2020. Na powyższą kwotę trzeba będzie utworzyć rezerwę budżetową, co nie jest tożsame z tym, że gmina będzie musiała spłacić tę kwotę.

Zaproponował zmianę treści § 1 projektu uchwały na następującą: „Wyraża się intencję udzielenia poręczenia pożyczki wraz z odsetkami z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie dla Wałbrzyskiego Związku Wodociągów 
i Kanalizacji w Wałbrzychu na sfinansowanie projektu współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Funduszu Spójności pn. „Oczyszczanie ścieków 
w Wałbrzychu”” . Uzasadnił powyższe, że samo poręczenie udzielone zostanie w formie umowy cywilnej przez Burmistrza, natomiast rolą Rady jest wyrażenie, bądź też nie wyrażenie zgody, aby burmistrz mógł takową umowę podpisać.
Pan Marek Mielniczuk, przedstawiciel WZWiK
Powitał zebranych na sali. Wyjaśnił, że kwota 125 mln zł widniejąca w projekcie nie jest wartością całości projektu, który jest szacowany na 83 mln euro, tj. ok. 280 mln. zł, te 125 mln zł pozwoli na realizację 100% projektu. Z Unii Europejskiej otrzymaliśmy 34 mln euro, 6,5 mln pochodzi z Banku Ochrony Środowiska. Narodowy Fundusz zaproponował najkorzystniejsze warunki spośród wszystkich działających na rynku instytucji finansowych, oprocentowanie wynosi 3,2% w skali roku, co zdecydowało na zaciągnięcie pożyczki inwestycyjnej właśnie w tym banku. Zabezpieczenie, jakiego żąda Narodowy Fundusz oprócz weksla jest poręczenie wszystkich gmin, członków Związku, uczestniczących w projekcie, na terenie, których będą realizowane inwestycje lub na rzecz, których będą realizowane inwestycje. Tu mam na myśli np. oczyszczalnię Jugowice, która obsługuje nie tylko Głuszycę, ale i Jedlinę i Walim.
Przewodniczący

Podziękował za wystąpienie, otworzył dyskusję

radny Szostak

Czy gmina będzie poręczać wekslem, czy w innej formie?

Pan Marek Mielniczuk
Nie wekslem, będzie to Umowa Poręczenia.

radny Masiuk

Proszę powiedzieć, czy jest Pan w stanie przewidzieć ile będzie kosztować metr sześcienny wody w 2010 r.? Ponieważ my jako gmina nie mamy żadnego wpływu na to ile kosztuje 1m3 wody w naszym mieście.
Pan Marek Mielniczuk

Jeżeli chodzi o taryfikację ceny wody i ścieków. Podmiotem, który składa wniosek jest Wałbrzyskie Przedsiębiorstwo i przed Zgromadzeniem WZWiK jest przyjmowany taki wniosek lub nie. Każda z gmin ma przedstawiciela i taki ma wpływ na uchwalanie takich taryf. Na dzień dzisiejszy mamy założenia co do stawek jakie będą obowiązywać do 2030 roku, to zostało określone w Studium Wykonalności, jest to jeden z elementów, który musi być aby jakiekolwiek środki pomocowe uzyskać. Na pewno cena wody i ścieków wzrośnie, co jest nie uniknione przy prowadzeniu inwestycji, zwłaszcza inwestycji w gospodarkę wodno-ściekową, które są kosztowne. Nie jestem w stanie odpowiedzieć jaki rząd procentu, o ile procent konkretnie w 2010 czy w 2011 roku wzrośnie cena wody. Na to ma wiele czynników wpływ.

radny Masiuk

Czy gmina zaciąga kredyt? Kto będzie musiał spłacać kredyt?

Pan Marek Mielniczuk

Gmina nie zaciąga kredytu, udziela poręczenia. Kredyt będzie spłacał WZWiK wykorzystując Wałbrzyskie Przedsiębiorstwo, które czerpie pożytki z tego, że eksploatuje wybudowany majątek.

radna Kawa
Kiedy rozpoczną się prace na terenie Głuszycy i kiedy zostaną zakończone, bo na pewno taki projekt jest i wtedy gmina Głuszyca w całości będzie podłączona do kolektora?

Pan Marek Mielniczuk

Zakresem kontraktu, który został podpisany w listopadzie ubiegłego roku jest objęta Głuszyca w zakresie modernizacji oczyszczalni ścieków w Jugowicach, aby spełnić wszelkie dyrektywy, które na nas spoczywają po wstąpieniu do Unii i modernizacji kolektora. W sumie jest to 3 km kolektora głównego fi500, który jest na terenie gminy Głuszyca i modernizacja oczyszczalni ścieków. Są to zadania dofinansowywane z funduszu Unii Europejskiej. Natomiast czy wszyscy mieszkańcy będą podłączeni? Nie, nie wszyscy, tu jest modernizacja. Równolegle do tych zadań staramy się w tej chwili o realizację kolejnych 3 km. W tym tygodniu składamy wniosek do Wojewódzkiego Funduszu i mamy szansę na uzyskanie dotacji, czyli troszeczkę inny układ niż przy Funduszu Spójności, na zadania, które Pan Burmistrz przekazał dokumentację do realizacji w lipcu i chyba pozwolenie. Staramy się formalnie rozpocząć tę inwestycję jeszcze w tym tygodniu. W drugiej połowie rozpocząć, tj. Graniczna i Kłodzka, jest to w ramach innych zadań. Te zadania, o których mówimy w ramach Funduszu Spójności, zostały zatwierdzone przez Komisję Europejską w 2003 r. Na to nie mamy już w tej chwili żadnego wpływu, nie możemy ani rozszerzyć, ani skrócić. Kontrakty zostały podpisane we wrześniu ubiegłego roku, ten dotyczący Głuszycy bezpośrednio w listopadzie z terminem zakończenia 31 grudzień 2010 r. całości projektu.
radny Szostak

Jakie są gwarancje, że spółka wodociągowa nie zbankrutuje? Czy są jakieś zabezpieczenia rządowe?

Burmistrz

Spółka, która zarządza i czerpie korzyści jest to spółka Związku Wodociągów i Kanalizacji jedenastu gmin. Jak Związek będzie działał, jaki będzie miał nadzór na Spółką, takie będą efekty. W planach dalekosiężnych jest zmiana Statutu i zmiana operatora. Zmiana sposobu funkcjonowania Spółki. Trzeba będzie baczniej „patrzeć na ręce” poprzez swoich przedstawicieli, którymi jest 11 gmin należących do Związku.

Nawiązując do wystąpienia radnej, Pani Jolanty Kawa, wyjaśnił, że Pan Mielniczuk mówił o „starej ISPIe”, jeszcze przed akcesyjnej. Jest drugi program, który będzie tematem narady, ponieważ trzeba podać dla Spółki informacje na temat Programu Spójności, uregulowania gospodarki wodno-ściekowej w całej gminie. Program Spójności- ISPA obejmuje wszystkie zadania, Kolce, Sierpnicę, Grzmiącą. Problemem jest zbyt niski udział procentowy dotacji unijnych. Odwrotu od tego nie ma, gdyż do 2013 roku istnieje obowiązek uregulowania tego zagadnienia. W przeciwnym wypadku gminy będą płacić kary. 
Co do cen, to trzeba jasno powiedzieć, że wzrosną. Przy obecnym układzie w Związku, Wałbrzych ma 6 przedstawicieli, pozostałe gminy 5, więc może przegłosować wszystko. 

radny Szostak

Czy należy rozumieć, że te pieniądze będą wydawane na modernizację istniejącej kanalizacji, 
a budowa podłączeń to będzie inne zadanie?

Pan Marek Mielniczuk

Potwierdził, że chodzi o modernizację, wyjaśniając, że obecny kolektor, dostarcza do oczyszczalni ścieków w Jugowicach zamiast np. 5 tys. dopływa 20 tys. ścieków, a to wiąże się z karami, które przekładają się później na mieszkańców. Natomiast sieć rozdzielcza pozostanie w obecnym stanie.
Przewodniczący

Czy są pytanie – nie ma. Proszę Skarbnika o powtórzenie swojego wniosku.

Skarbnik

Zmienić treść § 1 projektu uchwały na następującą: „Wyraża się intencję udzielenia poręczenia pożyczki wraz z odsetkami z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie dla Wałbrzyskiego Związku Wodociągów i Kanalizacji w Wałbrzychu na sfinansowanie projektu współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Funduszu Spójności pn. „Oczyszczanie ścieków 
w Wałbrzychu”.

Wyjaśnił, że wynika to z faktu, że samo poręczenie udziela Burmistrz, natomiast Rada udziela tylko dyspozycji co do wysokości udzielenia poręczenia we wskazanym okresie.

Przewodniczący

GŁOSOWANIE nad wnioskiem zgłoszonym przez Skarbnika w imieniu Burmistrza, 
w treści jak wyżej
Za – 14 głosów

Przeciw – 0 głosów

Wstrzymujących się – 0 głos

/przy 14 obecnych na 15/

Ustalenia: § 1 projektu uchwały zostaje zmieniony w treści jak wyżej.

Przewodniczący
zarządził głosowanie nad podjęciem uchwały
GŁOSOWANIE nad podjęciem uchwały
Za – 13 głosów

Przeciw – 0 głosów

Wstrzymujących się – 1 głos

/przy 14 obecnych na 15/

Ustalenia: Uchwała Nr X/48/2007 Rady Miejskiej w Głuszycy z dnia 9 lipca 2007 r. 
w sprawie poręczenia spłaty pożyczki z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie dla Wałbrzyskiego Związku Wodociągów i Kanalizacji w Wałbrzychu została podjęta.
Przewodniczący
Podziękował Panu Markowi Mielniczukowi za przybycie na sesję.

Pan Marek Mielniczuk opuścił salę obrad.

3.2   w sprawie wspierania remontów przez wyrażenie zgody przez Gminę Głuszyca na udzielanie pożyczek na remonty wspólnot mieszkaniowych
Burmistrz
Inicjatywą przygotowania powyższego projektu jest to, że przeprowadzanych jest dużo remontów zasobach komunalnych i wspólnotowych. W ostatnich trzech latach przeprowadzono remonty na kwotę ok. 3 mln. zł. Skala remontów rośnie, jednocześnie windykacja zaległości czynszowych jest na nienajlepszym poziomie, co wiąże się z niedostatkiem środków. Udział procentowy wspólnot mieszkaniowych niejednokrotnie jest taki, że właściciele lokali nie są w stanie udźwignąć kosztów remontu budynku, nie mniej jednak chcieliby remont wykonać. W projekcie jest wyszczególnione na jakiego typy remonty mogłaby być udzielana pożyczka. 
Jest uzasadnione, aby dokonywać remontów w określonym czasie, np. instalacji gazowej gdyż zagraża życiu i zdrowiu mieszkańców. Decyzję o wymianie instalacji musi podjąć burmistrz, gdyż w przeciwnym wypadku gaz zostanie odcięty, a to wiąże się z pogorszeniem warunków życiowych mieszkańców. Za pracę trzeba wykonawcy zapłacić, a okazuje się, że wspólnota nie dysponuje środkami na funduszu remontowym. Wielu właścicieli lokali nie do końca rozumie pojęcie własności i współwłasności, często lokator z parteru nie chce na przykład podpisać uchwały o remoncie dachu, gdyż uważa, że jemu na głowę nie cieknie, więc go to nie obchodzi. Nie zdaje sobie jednak sprawy, że wspólnota może w takim przypadku wystąpić do sądu o eksmisję i wydalenie z danej wspólnoty mieszkaniowej. W Głuszycy były 4 takie sprawy, gdzie sąd nakazał wykonanie pewnych prac zagrażających życiu lub zdrowiu. W tym momencie Burmistrz musi podjąć decyzję o przeprowadzeniu prac. Dlatego zwracam się do Rady o podjęcie proponowanej uchwały, gdyż pozwoli to na bieżące sfinansowanie pilnych remontów, a spłatę należnej części kosztów jaka przypada na właściciela lokalu można będzie mu rozłożyć na raty. Nie otrzymamy natychmiastowego zwrotu poniesionych kosztów, ale uratujemy substancję mieszkaniową.
Przewodniczący

Otworzył dyskusję.

radny Masiuk

1. Jeżeli wspólnota podejmie uchwałę, że chce zaciągnąć taką pożyczkę, co z tymi, którzy nie należą do wspólnoty i którzy zalegają za czynsze?

2. Czy są przypadki eksmisji w naszej gminie?

Burmistrz

ad. 1. Obecnie jest bardzo dużo spraw o windykację należności. Sprawa jest kierowana do Sądu, który bez zbędnej zwłoki orzeka o nakazie zapłaty. Kończy się to jednak najczęściej tym, że komornik podejmuje windykację i po czasie zamyka sprawę w dwóch zdaniach, że windykacja niemożliwa, nie ma możliwości ściągalności. 

ad. 2 Na dzień dzisiejszy prawnie nie ma możliwości eksmisji do nikąd. Trzeba zapewnić lokal socjalny, a takich nie ma.
radny Nogawka
składam wniosek o dopisanie w projekcie uchwały, że również na remont elewacji. Nie wiem, czy w określonym procencie, jednak jest to uzasadnione i pod względem bezpieczeństwa jak i pod względem estetycznym. 

Burmistrz

Poprosił Skarbnika o wyjaśnienie, czy proponowany zapis może znaleźć się w uchwale, czy nie będzie kolizji z prawem.
Skarbnik

Wyjaśnił, że prawnie przeszkód nie ma, nie mniej jednak w uchwale budżetowej, o ile powyższa uchwała zostanie podjęta, trzeba będzie zabezpieczyć środki na udzielanie pożyczek, a budżet gminy nie jest największy.

radny Szymański
Poprosił o wyjaśnienie, jak rozumieć zapis § 2 ust. 5 „.. prawnego zabezpieczenia spłaty pożyczki”:?
Burmistrz
Wyjaśnił, że może to być hipoteka na mieszkanie lub inny środek trwały o wartości powyżej 10 000 zł.

Przewodniczący
Proszę radnego Nogawkę o sprecyzowanie wniosku.

radny Nogawka

Wnoszę o dopisanie w projekcie uchwały w § 2, p. 2, pod punktu e) elewację.

Przewodniczący
Głosowanie nad przyjęciem poprawki do uchwały w treści: W § 2 w punkcie 2 dopisać pod punkt e) elewację

GŁOSOWANIE 

Za – 14 głosów

Przeciw – 0 głosów

Wstrzymujących się – 0 głosów

/przy 14 obecnych na 15/

Ustalenia: Dopisuje się w § 2, p. 2, pp. e) w brzmieniu „elewację”.
Przewodniczący

GŁOSOWANIE nad podjęciem uchwały

Za – 14 głosów

Przeciw – 0 głosów

Wstrzymujących się – 0 głosów

/przy 14 obecnych na 15/

Ustalenia: Uchwała Nr X/49/2007 Rady Miejskiej w Głuszycy z dnia 9 lipca 2007 r. 
w sprawie wspierania remontów przez wyrażenie zgody przez Gminę Głuszyca 
na udzielanie pożyczek na remonty wspólnot mieszkaniowych została podjęta.
4. Interpelacje, zapytania, odpowiedzi.
radny Szostak
W temacie ściągalności opłat. Chodzi o posesję przy ul. XXX_XXX*. Osobiście sprawdziłem, że osoba tam zamieszkująca pracuje w Czechosłowacji, zadłużenie lokalu to kwota ok. 5 000 zł. W rozmowie z tą osobą dowiedziałem się, że nie ma ona zamiaru zapłacić, gdyż przyjeżdża tu tylko chwilowo. Trwa to już ponad trzy lata. Wiem, że ma dochody powyżej 1000 zł. Chodzi o to, czy można jakoś przymusić tę osobę.

radna Chilińska

Wyjaśniła, że sprawa jest w toku osoba ta otrzyma nakaz opuszczenia lokalu.

Burmistrz

Dodał, że w sprawie ściągalności zadłużenia została podpisana umowa z odpowiednią spółką, gdzie od ściągniętej kwoty zadłużenia spółka to otrzyma odpowiednią prowizję. W tej sprawie podpisanych zostało już ok. 200 pełnomocnictw do sądu. Na liście występują najróżniejsze osoby i jest nadzieja, że chociaż część pieniędzy zostanie odzyskana. Faktem jest, że „machina” ruszyła i zapewne dotrą do radnych różnorodne sygnały w tym temacie.

radny Masiuk

Poprosił o informację w temacie wyboru dyrektora gimnazjum, na jakim etapie są prace?

Burmistrz

Wyjaśnił, że konkurs na dyrektora odbędzie się 23 lipca, a został przesunięty ze względu na 

to, że obecna Pani dyrektor przebywa na wczasach.
radny Mastalerz

W związku z zakładem bawełnianym „Dall”, wcześniej Pan Burmistrz mówił, że będą przeprowadzone rozmowy z firmami, które mogłyby odkupić budynki od tego zakładu. Proszę o informację.
Burmistrz

Wyjaśnił, jest w temacie cały czas na bieżąco. Obecnie panowie Mazurzy wypowiedzieli umowy wszystkim obecnym dzierżawcą. Pan Indrian doprowadził do transakcji w piątek, Anglicy przejęli całościowy pakiet firmy. Firma nie zmieni nazwy, zarządzającym nadal będzie pan Indrian oraz dwie osoby z Anglii. Maszyny w kontenerach oczekują na rozpoczęcie inwestycji. Faktem jest, że panowie Mazurzy wystawili cenę za zakład Nr 2 w kwocie 1,5 mln. zł, natomiast Anglicy oferują 750 tys. zł i zapewne chodzi o próbę wytrzymałości. Niezależni eksperci wycenili, ze aby można było zagospodarować tereny w sensie nowoczesnej technologii i uruchomić produkcję należy dołożyć ok. 1,5 mln. zł. Również „Marysieńka” podpisała umowę. Z oferty nie skorzystał „Drukarz”. Są osoby oglądające obiekty, jednakże ceny są wystawiane bardzo wysoko. Obiekty są zabezpieczone. Syndyk masy, który jest winien gminie ok. 300 tys. zł, pan Najsznerski dysponuje jeszcze magazynem z wełną i jest nadzieja, że spłaci zadłużenie. Została złożona nowa deklaracja podatkowa, i tutaj już nie ma możliwości zwolnień poda9tkowych. Jest również nadzieja, że „Indriana” po ekspertyzie budowlanej zacznie też normalnie płacić podatki. Były też prowadzone rozmowy z Panem Witkowskim ze strefy, który szuka kontrahentów. Problemem jest zły stan dróg i dojazdu. Jest to mankament, który „odstrasza” potencjalnych inwestorów, gdyż zwiększa to znacznie koszty. W „Italia-textil” na dzień dzisiejszy pracuje 20 osób, zatrudnienie ma się zwiększyć, są podpisane umowy z pośrednictwem pracy. Docelowo ma pracować ok. 50 osób. Budynek produkcyjny jest już zagospodarowany, budynek biurowca jest przygotowywany do zagospodarowania. Zdementował, że „Biedronka” prowadzi rozmowy. Z tego co mu wiadomo, inne są zamiary właściciela, bardziej nastawione na hotelowe, usługowe, wynajem.
5. Zakończenie obrad.

Wobec wyczerpania wszystkich punktów porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął X sesję Rady Miejskiej w dniu 9 lipca 2007 r.
Na tym protokołowanie zakończono. Protokoł.: D.Z.

__________

* ze względu na ustawę o ochronie danych osobowych adres nie został podany.
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