Protokół Nr 20/2008

sesji Rady Miejskiej w Głuszycy

w dniu 15 września 2008 r.

XX sesja Rady Miejskiej Głuszycy odbyła się w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego w Głuszycy w godzinach 1600 – 1947.

1.
Otwarcie sesji.

XX sesję Rady Miejskiej otworzył Przewodniczący Rady, Jan Chmura. 

Powitał wszystkich zebranych na sali. Stwierdził, że w sesji udział biorą: Burmistrz, Z-ca burmistrza, Sekretarz, i Skarbnik. Na sali obecni są również pracownicy Urzędu, dyrektorzy jednostek gminy, prezes spółki ZUMiK oraz przedstawiciel WZWiK, pan Fedoruk. Powitał Panią dyrektor Zespołu Szkół, jako dyrektora naszej szkoły ponadgimnazjalnej, dyrektorów szkół, OPS, ZUMiK, Przedszkola oraz sołtysów obecnych na sesji, a także Komendanta Policji w Głuszycy.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady stwierdził, że w sesji bierze udział 15 radnych, co stanowi quorum wystarczające dla prawomocności obrad w podejmowaniu uchwał.

2.
Przyjęcie porządku obrad.

Proponowany porządek obrad Radni otrzymali w materiałach na sesję.

Przewodniczący Rady zwrócił się z pytaniem, czy są propozycje do porządku obrad.

Burmistrz

-
zaproponował o wniesienie do porządku obrad projektu uchwały Rady Miejskiej w Głuszycy w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu w złotych dla pracowników Zakładu Turystycznego „ Podziemne Miasto Głuszyca-Kompleks Osówka”. Umotywował, że podyktowane jest to koniecznością uregulowań prawnych związanych z nowelizacją przepisów.

-
wniósł o przyjęcie autopoprawki do uchwały budżetowej w związku z tym, że zaistniała konieczność wprowadzenia zapisu o szkole zawodowej.

Przewodniczący Rady

-
zapytał, kto jest za przyjęciem do porządku obrad wniosków Burmistrza, w brzmieniu: przyjąć do porządku obrad w punkcie 11.8. projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu w złotych dla pracowników Zakładu Turystycznego „Podziemne Miasto Głuszyca-Kompleks Osówka”.

GŁOSOWANIE nad przyjęciem wniosku burmistrza

Za – 13 głosów

Przeciw – 0 głosów

Wstrzymujących się – 2 głosów

/przy 15 obecnych na 15/

Ustalenia: wprowadza się do porządku obrad punkt 11.8 w brzmieniu: 11.8 projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu w złotych dla pracowników Zakładu Turystycznego „Podziemne Miasto Głuszyca-Kompleks Osówka”.

Przewodniczący Rady

- 
zapytał Radę, czy autopoprawkę projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2008 r., poddać pod głosowanie, czy też zostanie ona uwzględniona w punkcie 11.1. Przyjęto, że autopoprawka zostanie uwzględniona w punkcie 11.1.

- 
zarządził głosowanie nad przyjęciem porządku obrad wraz z punktem 11.8.

GŁOSOWANIE nad przyjęciem porządku obrad

Za – 13 głosów

Przeciw – 0 głosów

Wstrzymujących się – 2 głosów

/przy 15 obecnych na 15/

Ustalenia: przyjęto następujący porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu nr 19/2008.

4. Informacja o pracy Burmistrza między sesjami.

5. Działalność WZWiK na rzecz Gminy Głuszyca.

6. Przygotowania do rozpoczęcia roku szkolnego 2008/09.

7. Stan bezpieczeństwa w Gminie w II kwartale br. oraz w okresie wakacji.

8. Efekty podnoszenia stanu higieniczno-estetycznego w aspekcie realizacji Regulaminu utrzymania czystości i porządku w gminie.

9. Realizacja budżetu gminy za I półrocze 2008 r.

10. Informacja o wykonaniu wniosków pokontrolnych RIO.

11. Podjęcie uchwał:

11.1
w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2008 r.

11.2
w sprawie ustalenia regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym uczniom zamieszkałym na terenie Gminy Głuszyca

11.3
w sprawie zmiany uchwały Nr XIX/163/2005 w sprawie ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych nauczycieli pełniących funkcje kierownicze, pedagoga, logopedy oraz realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin

11.4
w sprawie ustalenia zasad korzystania ze stołówek szkolnych i wysokości opłat za posiłki w stołówkach szkolnych na terenie Gminy Głuszyca

11.5
w sprawie likwidacji drogi nr 354/3 o pow. 300 m2 stanowiącej mienie komunalne gminy Głuszyca w obrębie wsi Sierpnica

11.6
w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru zabudowy rekreacyjno-mieszkaniowej położonego w obrębie wsi Łomnica, gm. Głuszyca

11.7
w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego przy ul. Dworcowej w Głuszycy Górnej, gm. Głuszyca

11.8
w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu w złotych dla pracowników Zakładu Turystycznego „Podziemne Miasto Głuszyca-Kompleks Osówka”.

12. Wnioski i zapytania mieszkańców gminy.

13. Interpelacje, zapytania, odpowiedzi.


14. Zakończenie obrad.

3.
Przyjęcie protokołu nr 19/2008.

Uwag do protokołu nie zgłoszono.

GŁOSOWANIE nad przyjęciem protokołu nr 19/2008

Za – 13 głosów

Przeciw – 0 głosów

Wstrzymujących się – 2 głos

/przy 15 obecnych na 15/

Ustalenia: protokół nr 19/2008 został przyjęty.

4.
Informacja o pracy Burmistrza między sesjami.

Sprawozdanie z pracy w okresie od 23 czerwca 2008 r. do 12 września 2008 r. złożył Burmistrz.

Pytań do burmistrza odnośnie sprawozdania nie było.

5.
Działalność WZWiK na rzecz Gminy Głuszyca.

Przewodniczący Rady

-
poinformował, że powyższy temat nie został wywołany podwyżkami cen za wodę i ścieki, był planowany już w 2006 r. Oddał głos zastępcy przewodniczącego celem odczytania artykułu z prasy, który responduje wyraźnie z tematem dzisiejszej sesji..

Zastępca Przewodniczącego

-
odczytał artykuł zatytułowany: „Inwestycja kosztem mieszkańców”, który ukazał się 5 sierpnia 2008 r. w Panoramie Wałbrzyskiej.

Przewodniczący Rady

- 
oddał głos przedstawicielowi WZWiK, Panu Fedorukowi, aby mógł poinformować co w gminie już zrobiono w temacie inwestycji i jakie są zamiary oraz, aby ewentualnie ustosunkował się do podwyżek cen.

Pan Fedoruk

- 
poinformował, że informacje dotyczące realizowanych przedsięwzięć zostały przesłane do Urzędu, następnie odczytał te informacje. 

Przewodniczący Rady

- 
podziękował za wystąpienie. Oddał głos Burmistrzowi, następnie zaproponował, aby głos zabrali radni i mieszkańcy gminy w temacie wodociągów.

Burmistrz

- 
poinformował o realizacji I etapu przedakcesyjnego Programu Spójności ISPA, czyli udrożnienie i uszczelnienie kanalizacji na planowanym odcinku 1,5 km, które zostało zwiększone do 2,8 km i jest ono w końcowej fazie realizacji. Modernizacja oczyszczalni ścieków jest zrealizowana w granicach 57%. Poinformował, że Głuszyca ma własne ujęcia wody, które w zupełności pokrywają potrzeby mieszkańców, a nawet można by wodę sprzedawać. Modernizacja przepompowni w okolicy kościoła poprawiła zaopatrzenie w wodę dla mieszkańców ul. Kościuszki  i Grunwaldzkiej. 

Wyraził zaniepokojenie ubytkami wody na sieci przesyłowej w granicach 40-50% i terminem rozpoczęcia realizacji II etapu Programu Spójności ISPA, Poinformował, że Głuszyca ma gotowe projekty i można by realizować wymianę wodociągów czy też kanalizację ul. Granicznej i Kłodzkiej. Dodał, że pierwszy, wiosenny termin realizacji programu przepadł i jest zaniepokojony, czy kolejny termin także nie przepadnie. Zasugerował, aby Spółka Wodna użyła lobbingu, żeby przeforsować wniosek. Koszty tego projektu są duże, a chętnych na dofinansowania jest także dużo.

Poinformował, że przyszłościowym rozwiązaniem dla Głuszycy jest spółka trzech gmin: Głuszycy, Jedliny-Zdroju i Walimia. Fakt jest taki, że Głuszyca nie ma nic wspólnego pod względem gospodarki wodno-ściekowej z Wałbrzychem. Dodał, że statut WZWiK nie został zmieniony zgodnie z ustawą o gospodarce wodno-ściekowej, nie jest pomimo, że powinna być wykonywana kalkulacja dla każdej z gmin opłat za wodę i ścieki. Trzy gminy głosowały przeciwko podwyżce za wodę i ścieki, jednak zostały przegłosowane. Na dzień dzisiejszy Walim i Jedlina nie przejawiają zainteresowania spółką, gdyż Walim ma jeszcze oczyszczalnię w Dziećmorowicach i uważa, że bez WZWiK nie udźwignie ciężaru, natomiast Jedlina jest zamożniejsza i też nie przejawia zainteresowania spółką międzygminną. W najgorszej sytuacji jest Głuszyca, jest za mało inwestycji, pomimo że jest przygotowana dokumentacja dla G. Górnej i ulic Cmentarnej i 11-Listopada. Uzupełnił, że na cenę wody składają się wszelkie koszty działalności, np. wymiana okien, przerost administracji. Niewiele jednak można zrobić, kiedy Związki Zawodowe blokują wszelkie cięcia. Wszystko jest zależne od WZWiK, jakie uchwały podejmuje, Głuszyca ma tylko 1 głos.

Pan Fedoruk

- 
wyjaśnił, że do stycznia br. była nadzieja na realizację II etapu Programu Porządkowania Gospodarki Wodno-ściekowwej, jednak po zmianie Rządu Pani Minister Rozwoju Regionalnego podjęła decyzję, że środki z Funduszu Spójności na ochronę środowiska będą rozdysponowywane w ramach konkursu. Konkursy są ogłaszane co kwartał, przy czym, żeby wystartować w konkursie trzeba mieć odpowiednio przygotowany projekt pod względem całej organizacji i muszą być zabezpieczone środki w wysokości 40% nakładów na realizację zadania, co stanowi kwotę ok. 60 mln zł. Tylko taki projekt może być przyjęty do konkursu. Nie wszystkie gminy miały przygotowaną dokumentację, obecnie jest ona przygotowywana i uzupełniana tak, że jest szansa przystąpienia do konkursu w edycji grudniowej. Środków w Funduszu jest zagwarantowanych na 2 lata tak, że mogę stwierdzić, że II etap na pewno się rozpocznie. Uzupełnił, że ze Związku wystąpiła gmina Marciszów, obecnie jest 16 przedstawicieli, natomiast struktura jest taka, że Wałbrzych ma 7 przedstawicieli, pozostałe gminy po 1. 

Zastępca Burmistrza

- 
zapytał, czy można rozumieć, że głównym powodem podwyżki cen jest realizacja projektu unijnego?

- 
w temacie realizacji projektu zauważył, że Wałbrzych jest rekordzistą w przedłużaniu terminu realizacji projektu. Jak było powiedziane jest to projekt realizowany z Programu Przedakcesyjnego i powinien być zakończony co najmniej 3 lata temu, co wskazywałoby na nieudolność w realizacji projektu,

- 
zapytał, jaka była pierwotna kwota dofinansowania projektu, gdyż na pewno nie było to 65%?

Pan Fedoruk

- 
odpowiedział, że pierwotnie miało być powyżej 70%, następnie zmniejszono ją do 69%

Zastępca Burmistrza

- 
stwierdził, że miało być 75% dofinansowania, z tego co pamięta, więc „zgubiono” 10% w wyniku nieudolności tych, którzy ten projekt robili i można tak powiedzieć, że na te 10% muszą „zrzucić” się odbiorcy wody. Dodał, że tylko Jedlina i Głuszyca nie mają nic robione na sieci oprócz uszczelniania, co nie jest inwestycją. WZWiK od 2000 roku obiecywało, że budowa kolektorów będzie się odbywać co roku i tak naprawdę to Głuszyca „wypadła” z listy. WZWiK nie przegapił ostatniego, wiosennego naboru wniosków. Przegapił ostatnie 2 lata, kiedy Fundusz Spójności działał i kiedy inne duże miasta potrafiły wykonać projekty i skorzystać ze środków, czego nie potrafił zrobić WZWiK realizujący jeszcze projekt przedakcesyjny. Obawia się, że ciągła realizacja projektu, w sposób nieprofesjonalny będzie obciążała kosztami mieszkańców poszczególnych gmin.

- 
zapytał, w którym roku była ustalana liczba RLM dla aglomeracji walimskiej 

Pan Fedoruk

- 
poinformował, że około 2003 r.

Zastępca Burmistrza

- 
w ostatnim czasie ogłoszono nabór wniosków na kanalizację, gmina Głuszyca mogłaby wybudować kolektor w Głuszycy Górnej własnym sumptem, niestety nie może tego wykonać, gdyż liczba RLM w aglomeracji przekracza 15 tys. osób. Problem polega na tym, że ta liczba została ustalona kilka lat temu, kiedy na terenie Głuszycy działały duże zakłady przemysłowe i obecnie jest nieadekwatna do stanu faktycznego, przez co Głuszyca traci szanse samodzielnego aplikowania o środki na budowę kanalizacji na terenach takich jak Głuszyca Górna, czy Grzmiąca. Zapytał, czy WZWiK będzie starał się o aktualizację tych danych? Taka możliwość istnieje.

Pan Fedoruk

- 
poinformował, że dane te są aktualizowane i podawane przez Związek.

Zastępca Burmistrza

- 
zapytał, jaka jest obecnie liczba RLM?

Pan Fedoruk

- 
nie jest w stanie odpowiedzieć. Obiecał przesłać aktualne dane.

Zastępca Burmistrza

- 
w temacie stanu zaawansowania projektów, zapytał czy Związek zlecił wykonanie oceny oddziaływania na środowisko? Ponieważ czasu jest niewiele, a bez tych dokumentów nie będzie możliwa realizacja projektu.

Pan Fedoruk

- 
poinformował, że sprawą zajmuje się firma konsultingowa z Katowic, która ma 45 dni na przygotowanie dokumentacji.

Radny Roman Głód

- 
zapytał czy cena wody spadnie, kiedy zostanie zmodernizowana sieć wodno-kanalizacyjna, bo jak rozumie, obecna podwyżka związana jest z modernizacją tej sieci?

Pan Fedoruk

- 
poinformował, że koszty związane z realizacją projektu zostały uwzględnione w obecnej cenie, jednakże nie można jednoznacznie stwierdzić, że cena zmaleje po zakończeniu inwestycji. Będą nowe kalkulacje, jednak nie można przewidzieć, jaki będzie ich wynik.

Radny Roman Głód

-
powołując się na wyborców, chciałby jednak usłyszeć jednoznaczną odpowiedź w tym temacie.

- złożył do Przewodniczącego Rady wniosek, aby w imieniu Rady Miejskiej Pan Przewodniczący złożył pisemny protest do WZWiK przeciwko podwyżce cen.

Przewodniczący Rady

- 
poinformował, że na wnioski przyjdzie czas w punkcie „interpelacje”.

Radny Bernard Szostak

- 
zapytał przedstawiciela WZWiK, jak to się stało, że wszystkie miasta mają niższe ceny za wodę, a Wałbrzych wystartował z tak wysokiego pułapu cen?

Pan Fedoruk

- 
wyjaśnił, że ceny zostały ustalone na podstawie analizy kosztów zgodnie z wszelkimi regulacjami prawnymi. Jest to zawarte w materiale, który WZWiK przesłało do gminy.

Radny Grzegorz Szymański

- 
zapytał, co WZWiK robiło przez ostatnich 8 lat, aby zgromadzić środki na obecne inwestycje? 

Pan Fedoruk

- 
poinformował, że jest to duża inwestycja.

Radny Grzegorz Szymański

- 
stwierdził, że WZWiK nie rezerwowało żadnych środków, bo nie wiedziało czy uda się zrealizować projekt. Dopiero, kiedy gminy udzieliły poręczenia, zaczęto szukać środków i stąd o ponad 2,50 zł wzrosła cena wody w stosunku do ubiegłego roku.

Pan Fedoruk

- 
starał się wyjaśnić, że są czynione wszelkie działania aby zgromadzić odpowiednią ilość środków niezbędnych na inwestycje, są kalkulacje, przeliczenia.

Radny Grzegorz Szymański

- 
zapytał, czy możliwe jest określenie w procentach, ile procent środków zgromadziło WZWiK, a ile procent mają zapewnić gminy?

Pan Fedoruk

- 
odpowiedział, że nie zajmuje się inwestycjami i takiej odpowiedzi udzielić nie może, jeżeli jest taka wola Rady, takie informacje mogą zostać przygotowane i przesłane do Urzędu.

Radny Grzegorz Szymański

- 
poprosił o przygotowanie takiej analizy, aby można było ją opublikować, co być może pomoże w zrozumieniu dlaczego tak wzrosły ceny.

Przewodniczący Rady

- 
poparł wniosek Radnego Grzegorza Szymańskiego.

Radny Marek Masiuk

- 
zapytał, jakie pieniądze od 2000 r. wpłynęły do WZWiK od mieszkańców Głuszycy i jakie inwestycje poczyniono w tym okresie do 2007 r.

Pan Fedoruk

- 
odpowiedział, że taką informację też należałoby przygotować, nie może teraz udzielić odpowiedzi.

Radny Marek Masiuk

- 
poinformował, że prosi o taką informację, ponieważ w 2001 r., kiedy poproszono o podobną analizę, WZWiK nie potrafiło się rozliczyć z ok. 13 mln. zł.

Przewodniczący Rady

- 
poparł wniosek Radnego Marka Masiuka.

Pan Pietraczyk – mieszkaniec gminy

- 
stwierdził, że cena wody dla Głuszycy jest najwyższa w Polsce, a jakość wody w niektórych miejscach jest nie do przyjęcia, woda jest żelazna. Sam interweniował o sprawdzenie wody przy ul. Grunwaldzkiej 52, miał ktoś przyjechać, jednak nie doczekał się nikogo. Jest oburzony ciągłymi podwyżkami cen, tym bardziej, że nie widzi żadnych inwestycji poprawiających jakość wody i jej dostawy. Zauważa za to ciągłe podwyżki cen i uważa, że jeżeli dalej tak będzie to ludzie zaczną czynnie protestować.

Pan Reczek – mieszkaniec gminy

-
zauważył, że od wielu lat powtarza się ten sam scenariusz i jest to „bicie piany”, ciągłe dyskusje co WZWiK robi, co ma zamiar zrobić itp. Chce wiedzieć co ma zamiar zrobić Burmistrz i Rada, gdyż uważa, że od wielu lat jesteśmy okradani przez WZWiK, cena wody wzrosła o ponad 30%, a w stosunku do roku ubiegłego o ponad 50%, co jest jawną kpiną. W okolicznych miastach, np. w Nowej Rudzie cena wynosi 6,39 zł a u nas 9,93 zł. Różnica jest niesamowita. Także sprawa abonamentu, od ubiegłego roku abonament zdrożał o 313%. Co ciekawe we Wrocławiu, gdzie cena za wodę i ścieki to 5,05 zł opłaty za abonament nie ma, jest w cenie za ścieki.

- 
zadał pytanie Burmistrzowi, co zrobił do tej pory, aby wystąpić ze Związku. Przypomniał, że 22 XII 2001 r. Rada Miejska podjęła uchwałę o wystąpieniu Gminy Głuszyca ze Związku, jej wykonanie powierzono Burmistrzowi. W związku z tym pyta się dlaczego przez 7 lat ta uchwała nie została wykonana?

Burmistrz

- 
wyjaśnił, że aby skorzystać ze środków ISPA w wysokości 75% wszystkie gminy złożyły deklarację o przynależeniu do Związku. Zgodnie ze statutem wystąpienie mogło nastąpić po roku czasu. Podjęcie uchwały o wystąpieniu spowodowane było nie wyrażaniem zgody na podwyżki cen. W związku z tym funkcjonowanie gminy, w realiach jakie są, w zaopatrzeniu w wodę i odprowadzaniu ścieków stawało się niemożliwe i w związku z tym Rada podjęła kolejną uchwałę 28 XII 2002 r. o uchyleniu uchwały o wystąpieniu z 22 XII 2001 r. w części dotyczącej wody i ścieków.

Pan Reczek

- 
zauważył, że uchwała dotyczyła uchylenia w części dotyczącej gospodarki ściekowej, gdyż Głuszyca jest w takiej sytuacji, że musi odprowadzać ścieki poza gminę. Pozostała część uchwały, o wystąpieniu z Wodociągów jest nadal ważna i nie została przez Burmistrza zrealizowana.

Burmistrz

- 
poinformował, że Pan Reczek się myli, gdyż została podjęta kolejna uchwała Rady 18 VI 2003 r., Nr 9/41/2003 o ustaleniu zasad uczestnictwa gminy Głuszyca w WZWiK, gdzie jest napisane „§ 1. Wyraża zgodę na ustalenie z Wałbrzyskim Związkiem Wodociągów i Kanalizacji warunków dalszego uczestniczenia gminy Głuszyca w WZWiK.”.

Pan Reczek

- 
podtrzymuje, że uchwała o wystąpieniu z WZWiK nie została zrealizowana, natomiast wspomniana uchwała dotyczyła tylko ustalenia warunków uczestnictwa. Nie przyjmuje wyjaśnień o niemożliwości samodzielnego funkcjonowania gminy, podał przykład Mieroszowa, który odłączył się od WZWiK.

- 
poprosił o wyjaśnienie, na jakiej podstawie WZWiK dokonało podwyżki cen, powołując się na ustawę o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę, twierdzi, że zarówno poprzednia jak i obecna podwyżka cen została podjęta przez WZWiK bezprawnie. Przede wszystkim w ustawie jest mowa o wyliczaniu kosztów odrębnie dla każdej gminy, ale ustawa „sobie” a statut WZWiK „sobie”, mimo że ustawa jest z 2001 r., statut nie został zmieniony, czyli że WZWiK lekceważy sobie prawo. Podaje mamiące powody, że nie można wydzielić cen osobno dla członków związku. WZWiK we własnym piśmie chwali się jaką ma niską cenę wody, i np. podają, że cena wody i ścieków do lutego 2009 r. to 9 zł, i jest gwiazdka, gdzie w objaśnieniach czytamy: „w różnych gminach wyznaczone są różne ceny”. Kolejną rzeczą wynikającą z ustawy jest, że podwyżkę cen zatwierdza Rada Miejska. W związku z tym ma pytanie: czy Rada Miejska podjęła w ostatnim czasie uchwałę zatwierdzającą obecną podwyżkę? Czy Burmistrz zwrócił się do Rady z taką uchwałą?

Burmistrz

- 
wyjaśnił, że nie ma potrzeby, aby Rada podejmowała taką uchwałę. Zwrócił uwagę, że Pan Reczek źle interpretuje zapis ustawy.

Pan Reczek

- 
nie zgadza się z wyjaśnieniem, przytoczył art. 24 ustawy, z którego wynika, że przedsiębiorstwo wodociągowe na 70 dni przed planowaną podwyżką taryf przedkłada Radzie Gminy wniosek o ich zatwierdzenie i dołącza do tego wniosku szczegółową kalkulację cen, stawek, opłat oraz aktualny plan działań. Burmistrz sprawdza, czy taryfy zostały skalkulowane zgodnie z przepisami ustawy, weryfikuje koszty pod względem celowości ich ponoszenia i wreszcie pkt. 5 art 24: Rada Gminy podejmuje uchwałę o zatwierdzeniu taryf w terminie 45 dni od dnia złożenia wniosku, o którym mowa albo o odmowie zatwierdzenia taryf. Uważa, że takiego wniosku zapewne w ogóle nie było i radni go nie widzieli. 

Radca Prawny

- 
zapytał czy taki wniosek wpłynął do gminy

Burmistrz

- 
poinformował, że taki wniosek wpłynął do Burmistrza, jednak Burmistrz jest w związku. Wyjaśnił, że gmina należy do związku, inaczej byłoby gdyby gmina miała zakład typu spółki wodociągowej. Osobiście konsultował wniosek z innymi burmistrzami, ze skarbnikiem i jako przedstawiciel gminy głosował przeciwko podwyżką cen. Rada nie musi zatwierdzać taryf, gdyż gmina należy do związku i ma swojego przedstawiciela. Pan Reczek źle interpretuje ustawę.

Pan Reczek

- 
nie przyjmuje takich wyjaśnień, chce wiedzieć czy Rada zrzekła się swoich ustawowych uprawnień na rzecz Burmistrza, czy po prostu Burmistrz przejął sobie te uprawnienia, bo tak jest wygodniej, bo tak się lepiej opłaca? Dziwi się, że we Wrocławiu, gdzie woda jest pompowana z Odry, oczyszczana i uzdatniana cena jest prawie o połowę mniejsza niż w Wałbrzychu.

Burmistrz

- 
oburzył się na insynuacje wynikające z wypowiedzi.

Pan Reczek

- 
nie jest usatysfakcjonowany wyjaśnieniami. Uważa, że gmina powinna wystąpić ze Związku już 10 lat temu, tylko, że nikomu nie chce się „wziąć na głowę tego grzyba”. Chodzi o władze miasta, bo to ich obowiązkiem jest zbiorowe zaopatrzenie w wodę. 

Burmistrz

- 
poinformował, że w Związku jest 10 gmin, każda ma radców prawnych, Związek i Spółka  mają radców, podwyżki są opiniowane przez firmę prawniczą. 

Pan Reczek

- 
zwrócił się z zapytaniem do Radcy Prawnego, czy jest takie prawo, że ustawa nadaje uprawnienia radzie, a rada zostaje pomijana?

Pan Fedoruk

- 
wyjaśnił, że Rada Gminy powierzyła zadanie własne gminy, jakim jest zbiorowe zaopatrzenie w wodę i odbiór ścieków WZWiK, który działa na podstawie ustawy o samorządzie gminnym. Uchwały Związku są podejmowana na Walnym Zgromadzeniu, gdzie każda gmina ma swojego przedstawiciela. 

Radca Prawny

- 
wyjaśnił, że związek międzygminny wykonuje pewne zadania gminy. Gmina przystępując do związku przekazuje związkowi pewną część swoich decyzji, tych, które podejmowałaby sama, gdyby do związku nie przystąpiła. Uchwały związku są legalne, ponieważ gmina wstępując do związku przekazała związkowi prawo podejmowania decyzji w kwestii objętej działalnością związku. Sytuacja, o której mówi Pan Reczek dotyczą nieco innej formy, mianowicie np., kiedy co najmniej dwie gminy mają spółkę – bez związku – lub, kiedy gmina ma własny zakład, wtedy rada zatwierdza lub nie kalkulacje, taryfy.

Pan Reczek

- 
nadal uważa, że ma rację. Uważa też, że za pieniądze, które gmina płaci WZWiK przez ostatnie 10 lat, można by wykonać 3 razy więcej i bez związku.

Radny Bernard Szostak

- 
zapytał, na jakich zasadach my płacimy tak duży abonament?

6.
Przygotowania do rozpoczęcia roku szkolnego 2008/09.

Radna Dorota Skrabka - Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu

- 
pozytywnie ocenia przygotowanie szkół do nowego roku szkolnego, wyraziła nadzieję, że następna informacja będzie zawierała więcej materiału na temat szkoły zawodowej.

Przewodniczący Rady

- 
poinformował, że Burmistrz opuścił posiedzenie z powodu planowanej wizyty u lekarza.

Zastępca Burmistrza

- 
uzupełnił, że informację radni otrzymali w materiałach na sesję, na sali jest obecna Pani Ula Zaleska, do której można zwracać się z pytaniami.

Przewodniczący Rady

- 
poinformował, że 29 sierpnia br. wraz z Burmistrzem wizytowali wszystkie głuszyckie szkoły i stwierdza, że we wszystkich naszych szkołach widać było dobre przygotowanie do rozpoczęcia roku szkolnego. Dotyczy to zarówno wewnątrz budynku jak i kwestii szkolnej.

7.
Stan bezpieczeństwa w Gminie w II kwartale br. oraz w okresie wakacji.

Przewodniczący Rady

- 
poinformował, że radni otrzymali dzisiaj dodatkowe informacje, których nie można było wcześniej dostarczyć, z powodu ich późnego wpływu.

- 
oddał głos Komendantowi Posterunku Policji w Głuszycy

Komendant Policji

- 
przedstawił informację w temacie bezpieczeństwa w gminie w II kwartale br. i w okresie wakacji.

Radny Marek Masiuk – Przewodniczący Komisji d/s Rozwiązywania Problemów Społecznych 

- 
poinformował, że Komisja zapoznała się z materiałami i w ocenie komisji stan bezpieczeństwa w gminie jest zapewniony w stopniu zadowalającym. 

- 
przedstawił wniosek Komisji: przy organizacji imprez masowych rozważyć możliwość dodatkowego zabezpieczenia ze strony KM w Wałbrzychu,

Komendant Policji

- 
zgadza się z wnioskiem, że dobrze byłoby mieć wsparcie,

- 
zwrócił się z prośbą do Rady o przesunięcie środków, które pierwotnie miały być przeznaczone na zakup samochodu, na paliwo do radiowozów. Umotywował to tym, że Komenda Główna obliczając ilość paliwa przyjęła ceny ubiegłoroczne, paliwo podrożało i obecnie jest realne, że go zabraknie. Dodatkowo poinformował, że Posterunek otrzymał dodatkowe zadanie w postaci obsługi kolizji na naszym terenie.

Przewodniczący Rady

- 
upewnił się, że jest to wniosek do Burmistrza, i ewentualnie następnie do Rady, jeżeli by się pieniądze znalazły.

- 
zapytał się w imieniu mieszkańców, dlaczego obecnie nie ma widocznych nocnych patroli policji z psem? Podał przykład, kiedy z piątku na sobotę dwie studzienki na ul. B. Getta zostały wyrwane, kosz na śmieci w parku wyrzucony, ławeczka na ul. Górnośląskiej wrzucona do rzeki, itd. Dzieje się to wszystko albo późnym wieczorem albo nocą. Zapytał, czy jest patrol nocny?

Komendant Policji

- 
odpowiedział, że patrole są. Natomiast w kwestii patrolu z psem, kiedyś wystarczył jeden policjant i pies, przepisy się zmieniły i obecnie jest tak, że na zmianach nocnych musi być dwóch policjantów i pies, a etatów nie przybyło.

Radny Jacek Mastalerz

- 
zapytał, czy Głuszyca mogłaby mieć fotoradar?

Komendant Policji

- 
wyjaśnił, że fotoradary są obsługiwane przez Straż Miejską i montowane są ze środków gmin.

Zastępca Burmistrza

- 
uzupełnił, że są dwa rodzaje fotoradarów, są takie, które ustawiają zarządcy dróg, którzy mają środki na ten cel i są to głównie drogi krajowe, oraz w dużych miastach, tam gdzie funkcjonuje straż miejska i w tym drugim przypadku fotoradar przynosi jakby dochody gminie. Głuszycy nie stać na utrzymanie straży miejskiej.

8. Efekty podnoszenia stanu higieniczno-estetycznego w aspekcie realizacji Regulaminu utrzymania czystości i porządku w gminie.

Radna Ela Chilińska - Przewodnicząca Komisji ds. Wsi, Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej

- 
złożyła postulat o remont przystanku w Sierpnicy i w Kolcach, oraz o likwidację dzikiego wysypiska przy ul. Gdańskiej.

Zastępca Burmistrza

- 
poinformował, że obecnie nie uzyskał jeszcze informacji od Pana Poniewierskiego, jak przedstawia się sprawa środków finansowych na ochronę środowiska, oraz o tym, że prace publiczne na ten rok dobiegają końca, dlatego też nie może obiecać remontu przystanków. W temacie dzikiego wysypiska, zapewnił, że zostanie zlikwidowane.

Radna Jolanta Kawa

- 
poprosiła o ustawienie pojemników na selektywną zbiórkę odpadów przy zbiegu ul. Warskiego i Kolejowej. 

Zastępca Burmistrza

- 
poinformował, że pojemniki na selektywną zbiórkę odpadów są ustawiane przez firmę zajmującą się wywozem odpadów, na terenie gminy jest ustawionych kilkanaście pojemników. Zwróci się do wspomnianej firmy z zapytaniem, czy jest możliwość zwiększenia liczby takich pojemników, lub zmienić lokalizację tych pojemników, które nie są używane przez mieszkańców. Dodał, że w niektórych miejscach na terenach wiejskich te pojemniki się nie sprawdzają, gdyż mieszkańcy twierdzą, że są one za daleko.

Radny Bernard Szostak

- 
prosi o ustawienie toalety przy targowisku.

Zastępca Burmistrza

- 
wyjaśnił, że toaleta przy placu targowym jest.

Radny Marek Masiuk

- 
poinformował, że Komisja zajmowała się również tym tematem i ma wnioski: o uporządkowanie terenu za płotem cmentarza oraz wykoszenie trawy na parkingu przy cmentarzu, a także o podjęcie działań zmierzających do likwidacji dzikich wysypisk na terenie PKP pod wiaduktem przy ul. Kłodzkiej w Głuszycy Górnej i likwidacji dzikich wysypisk, jakie nagminnie pojawiają się wzdłuż ul. Grunwaldzkiej. Dodał, że są one likwidowane, a po pewnym czasie znowu się pojawiają.

Zastępca Burmistrza

- 
w temacie pojawiających się likwidacji dzikich wysypisk dodał, że jest to zmora w całej gminie i uważa, że zarządca budynków powinien wzmóc kontrole i wymuszać na właścicielach np. partycypację w kosztach postawienia kontenera. 

- 
w temacie cmentarza poinformował, że zostanie uprzątnięty, natomiast jest taki zamiar Burmistrza, aby w przyszłym roku część robót publicznych wykonać właśnie na cmentarzu, będą to alejki i różne prace porządkowe.

- 
w temacie wysypiska na terenie PKP poinformował, że zostało już skierowane pismo do zarządcy terenu.

Radna Mirosława Furs

- 
w temacie porządkowania cmentarza dodała, że śmieci są wysypywane przez płot i na obecną chwilę sterta jest już równa wysokości płotu.

Zastępca Burmistrza

- 
zapewnił, że cmentarz i jego otoczenie zostanie uporządkowany w najbliższym czasie.

Radny Roman Głód

- 
przypomniał, że na ostatniej sesji była interpelacja o uporządkowanie dzikiego wysypiska nad „Osówką”, na szlaku turystycznym i rowerowym. Stwierdził, że wysypisko się rozrasta, leżą tam połamane okna, gróz. Zapytał, dlaczego nie została zrealizowana interpelacja?

Zastępca Burmistrza

- 
poprosił Radnego o wskazanie miejsca na mapie,

- 
zwrócił się do Pani kierownik ośrodka pomocy społecznej Joanny Fornalska, aby zechciała wysłać w tamtą okolicę naszych strażników szlaku, celem uporządkowania.

- 
dodał, że problem polega na tym, że nie wiadomo, czy za ten teren odpowiada gmina, „Osówka” czy też lasy.

Pan Zdzisław Łazanowksi – Dyrektor „Osówki”

- 
wyjaśnił, że miejsce o którym mowa znajduje się o ponad 3 km nad sztolniami i leży poza zasięgiem „Osówki”.

Radny Andrzej Magdziarz

- 
zapytał, dlaczego Zastępca Burmistrza odpowiada na wnioski o uporządkowanie cmentarza? Uważa, że te wnioski powinny być skierowane do Zarządcy Cmentarza, na który zostały przeznaczone środki finansowe.

Zastępca Burmistrza

- 
poinformował, że gmina od lat wspomaga sprzątanie cmentarza. Dodał, że cmentarz od wielu lat był niedofinansowany. Obecnie najważniejszą sprawą byłoby ułożenie alejek.

Radny Marek Masiuk

- 
dodał, że należałoby ustawić toalety.

Przewodniczący Rady

- 
poinformował, że Pan Poniewierski, który jest odpowiedzialny za estetykę gminy wykonuje to zadanie przy pomocy pracowników z robót publicznych. Jest to grupa osób o różnym zaangażowaniu, część z nich jest w ogóle „odporna na pracę”. Nie mnie jednak wiele rzeczy zostało zrobione, chociażby chodnik na ul. Parkowej, na osiedlu, także utrzymanie zieleni jest na bieżąco i jest tańsze, niż kiedy zlecało się to firmie. W temacie dzikich wysypisk dodał, że osobiście widział, jak w przeciągu dwu dni został uporządkowany teren w Głuszycy Górnej, na jak długo, tego nie wie, ponieważ ludzie wyrzucają śmieci z samochodu

Radny Jacek Mastalerz

- 
zwrócił się do Burmistrza z pytaniem o realizację pomysłu na oświetlenie świąteczne. O budowę specjalnych wsporników, tak jak to ma np. zrobione Jedlina Zdrój. 

Zastępca Burmistrza

- 
poinformował, że nie jest realizowany ten pomysł. Burmistrz ma do dyspozycji Pana Poniewierskiego i Pana Jerzyka, i jak zna życie, przyjdą oni do pani skarbnik w grudniu o pieniądze na oświetlenie. Jest to pomysł kosztowny, jednakże osobiście jest zwolennikiem tego pomysłu, chciałby żeby miasto było oświetlone jak Las Vegas. Dodał, że prace te wykonywane są w większości przez pracowników publicznych, jednakże nie można od tych ludzi wymagać, jeżeli osoby, które nimi zarządzają nie widzą żadnego problemu w tym, czy oświetlenie jest estetyczne, czy też jest to misz-masz. Przekaże Burmistrzowi te uwagi.

9.
Realizacja budżetu gminy za I półrocze 2008 r.

Zastępca Przewodniczącego Rady

- 
odczytał opinię RIO o wykonaniu budżetu za I półrocze, która jest pozytywna.

Radna Jolanta Kawa – Przewodnicząca Komisji Budżetu, Finansów, Gospodarki Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego

- 
przedstawiła opinię Komisji o realizacji budżetu, która jest pozytywna.

Skarbnik Gminy

- 
przedstawiła ogólny zarys sprawozdania z wykonania budżetu za I półrocze br.

Przewodniczący Rady

- 
czy są pytania?

Nie było

10.
Informacja o wykonaniu wniosków pokontrolnych RIO.

Przewodniczący Rady

- 
przypomniał, że jest to kontynuacja, zgodnie z obietnicą z poprzedniej sesji.

Skarbnik Gminy

- 
poinformowała, że realizacja wniosków pokontrolnych RIO jest wykonana na poziomie 98%. Następnie odczytała kolejno zrealizowane wnioski.

Przewodniczący Rady

Przekazał prowadzenie obrad Zastępcy Przewodniczącego

11.
Podjęcie uchwał:

11.1
w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2008 r. 

Skarbnik Gminy

-
wyjaśniła, że autopoprawka do tej uchwały polega na wprowadzeniu do planu Zespołu Szkół, który gmina przejęła.

Radna Jolanta Kawa – Przewodnicząca Komisji Budżetu, Finansów, Gospodarki Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego

-
w imieniu Komisji zaproponowała głosować za przyjęciem tej uchwały. W temacie autopoprawki związanej z Zespołem Szkół poinformowała, że jest pierwsza, lecz nie ostatnia kwestia. Dla zapewnienia prawidłowego funkcjonowania tej szkoły, trzeba będzie zabezpieczyć w budżecie znacznie większą kwotę, niż ta, którą dysponujemy. Obecnie trzeba będzie szukać środków kosztem oszczędności w innych dziedzinach.

- 
zwróciła się do Burmistrza z wnioskiem, aby rozpoczęły się prace nad zmianami w głuszyckiej oświacie, tak by odpowiadała ona wielkości gminy i budżetu, jakim gmina dysponuje.

Zastępca Burmistrza

-
wyraził przekonanie, że zarówno komisja budżetu jak i oświaty będą miały pomysł w pracach nad przyszłorocznym budżetem.

Zastępca Przewodniczącego Rady

-
zarządził głosowanie nad uchwałą.

GŁOSOWANIE nad podjęciem uchwały

Za – 13 głosów

Przeciw – 0 głosów

Wstrzymujących się – 2 głosy

/przy 15 obecnych na 15/

Ustalenia: Uchwała Nr XX/110/2008 w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2008 r. została podjęta.

11.2
w sprawie ustalenia regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym uczniom zamieszkałym na terenie Gminy Głuszyca

Pani Urszula Zaleska

-
wyjaśniła, że zmiana dotychczasowej Uchwały w sprawie ustalenia regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym uczniom zamieszkałym na terenie Gminy Głuszyca konieczna jest ze względu na dostosowanie zapisów dotyczących udzielania pomocy materialnej do ustawy o świadczeniach rodzinnych oraz uszczegółowienia form pomocy i wysokości stypendium szkolnego w ramach otrzymywanej dotacji.

Radna Dorota Skrabka - Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu

-
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Zastępca Przewodniczącego Rady

-
zarządził głosowanie nad uchwałą.

GŁOSOWANIE nad podjęciem uchwały

Za – 15 głosów

Przeciw – 0 głosów

Wstrzymujących się – 0 głosów

/przy 15 obecnych na 15/

Ustalenia: Uchwała Nr XX/111/2008 w sprawie ustalenia regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym uczniom zamieszkałym na terenie Gminy Głuszyca została podjęta.

11.3
w sprawie zmiany uchwały Nr XIX/163/2005 w sprawie ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych nauczycieli pełniących funkcje kierownicze pedagoga, logopedy oraz realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin

Pani Urszula Zaleska

-
wyjaśniła, że w Uchwale Nr XXIX/163/2005 z dnia 30 marca 2005 r. w sprawie ustalenia obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych wychowawczych i opiekuńczych nauczycieli pełniących funkcje kierownicze, pedagoga i logopedy oraz realizacji w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin nie ma zapisu o zwolnieniu nauczyciela zajmującego stanowisko kierownicze od obowiązku realizacji zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych. W/w zapis uprawni Burmistrza Miasta Głuszycy do zwolnienia od obowiązku realizacji zajęć dyrektorów szkół w szczególnie uzasadnionych przypadkach. Poinformowała także o pozytywnej opinii Kuratora Oświaty.

Zastępca Burmistrza 

- 
uzupełnił, że brak takiego zapisu zmuszał do każdorazowego podejmowania uchwał dla każdego z dyrektorów, obecny zapis w regulaminie pozwoli Burmistrzowi na samodzielną decyzję.

Radca Prawny

-
zaproponował, aby w § 1 projektu wykreślić zapis „w szczególnie uzasadnionych przypadkach”. Poinformował, że w opinii Kuratorium tego zapisu nie ma, więc należałoby zgodzić się z sugestią Kuratorium.

Radny Roman Głód

-
zwrócił uwagę, że opinia dotyczy kształcenia podstawowego i gimnazjalnego, a od 1 września mamy szkołę ponadgimnazjalną, o której nie ma mowy w opinii.

Radna Dorota Skrabka - Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu

-
wyraziła zastrzeżenia, co do pracy radcy prawnego stwierdzając, że Komisja pracowała w oparciu o dokumenty zaakceptowane przez Radcę i stawianie Rady w sytuacji, kiedy Radca na sesji wnosi o poprawkę jest niepoważne.

Radca Prawny

-
przeprosił za pomyłkę, wyjaśnił, że zapis „w szczególnie uzasadnionych przypadkach” jest zapisem nieprecyzyjnym, nie występującym w treści ustawy i dlatego nie powinien być umieszczony w uchwale.

Zastępca Burmistrza

-
wyjaśnił, ze projekt uchwały i opinia z kuratorium są z okresu, kiedy gmina nie była jeszcze organem prowadzącym szkołę ponadgimnazjalną. Proponuje przyjąć uchwałę w postaci, jaka jest, natomiast kwestia szkoły ponagimnazjalnej będzie opracowana w jak najszybszym terminie.

Zastępca Przewodniczącego Rady

-
sprecyzował, że skreślenie wyrażenia „w szczególnie uzasadnionych przypadkach” jest autopoprawką Burmistrza, zarządził głosowanie nad uchwałą.

GŁOSOWANIE nad podjęciem uchwały

Za – 12 głosów

Przeciw –  0 głosów

Wstrzymujących się – 3 głosy

/przy 15 obecnych na 15/

Ustalenia: Uchwała Nr XX/112/2008 w sprawie zmiany uchwały Nr XIX/163/2005 w sprawie ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych nauczycieli pełniących funkcje kierownicze pedagoga, logopedy oraz realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin została podjęta.

11. w sprawie ustalenia zasad korzystania ze stołówek szkolnych i wysokości opłat za posiłki w stołówkach szkolnych na terenie Gminy Głuszyca

Na salę obrad powrócił Burmistrz.

Zastępca Burmistrza

-
wyjaśnił, że jest to uchwała porządkowa, która reguluje odpłatność za obiady w stołówkach szkolnych. 

Radna Dorota Skrabka - Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu

-
Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały.

Zastępca Przewodniczącego Rady

-
zarządził głosowanie nad uchwałą.

GŁOSOWANIE nad podjęciem uchwały

Za – 15 głosów

Przeciw – 0 głosów

Wstrzymujących się – 0 głosów

/przy 15 obecnych na 15/

Ustalenia: Uchwała Nr XX/113/2008 w sprawie ustalenia zasad korzystania ze stołówek szkolnych i wysokości opłat za posiłki w stołówkach szkolnych na terenie Gminy Głuszyca została podjęta.

11.5
w sprawie likwidacji drogi nr 354/3 o pow. 300m2 stanowiącej mienie komunalne gminy Głuszyca w obrębie wsi Sierpnica

Burmistrz

-
poinformował, że procedura przebiegła zgodnie z przepisami prawa, wpłynął wniosek, odbyło się zebranie wiejskie, opinia Komisji jest pozytywna.

Radny Bernard Szostak

-
zapytał, czy to jest ważna droga?

Burmistrz

-
wyjaśnił, że jest to droga zbędna, przebiegająca przez posesję.

Radna Jolanta Kawa – Przewodnicząca Komisji Budżetu, Finansów, Gospodarki Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego

-
Komisja nie wnosi zastrzeżeń.

Zastępca Przewodniczącego Rady

-
zarządził głosowanie nad uchwałą.

GŁOSOWANIE nad podjęciem uchwały

Za – 15 głosów

Przeciw – 0 głosów

Wstrzymujących się – 0 głosów

/przy 15 obecnych na 15/

Ustalenia: Uchwała Nr XX/114/2008 w sprawie likwidacji drogi nr 354/3 o pow. 300 m2 stanowiącej mienie komunalne gminy Głuszyca w obrębie wsi Sierpnica została podjęta.

11.6
w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru zabudowy rekreacyjno-mieszkaniowej położonego w obrębie wsi Łomnica, gm. Głuszyca

Zastępca Burmistrza

-
poinformował, że procedura zagospodarowania miejscowego planu przestrzennego została rozpoczęta 29 XI 2007 r., przybliżył lokalizację terenu.

Radna Jolanta Kawa – Przewodnicząca Komisji Budżetu, Finansów, Gospodarki Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego

-
Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały.

Zastępca Przewodniczącego Rady

-
zarządził głosowanie nad uchwałą.

GŁOSOWANIE nad podjęciem uchwały

Za – 13 głosów

Przeciw – 0 głosów

Wstrzymujących się – 2 głosy

/przy 15 obecnych na 15/

Ustalenia: Uchwała Nr XX/115/2008 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru zabudowy rekreacyjno-mieszkaniowej położonego w obrębie wsi Łomnica, gm. Głuszyca została podjęta.

11.7
w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego przy ul. Dworcowej w Głuszycy Górnej, gm. Głuszyca

Zastępca Burmistrza

-
poinformował, że procedura zagospodarowania miejscowego planu przestrzennego została rozpoczęta 29 XI 2007 r.

Radna Jolanta Kawa – Przewodnicząca Komisji Budżetu, Finansów, Gospodarki Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego

-
Komisja nie wnosi zastrzeżeń.

Zastępca Przewodniczącego Rady

-
zarządził głosowanie nad uchwałą.

GŁOSOWANIE nad podjęciem uchwały

Za –  15 głosów

Przeciw – 0 głosów

Wstrzymujących się – 0 głosów

/przy 15 obecnych na 15/

Ustalenia:
Uchwała Nr XX/116/2008 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego przy ul. Dworcowej w Głuszycy Górnej, gm. Głuszyca została podjęta.

11.8
w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu w złotych dla pracowników Zakładu Turystycznego „Podziemne Miasto Głuszyca-Kompleks Osówka”.

Burmistrz

-
poprosił Dyrektora „Osówki” o uzasadnienie tej uchwały.

Pan Zdzisław Łazanowski – Dyrektor Zakładu Turystycznego „Podziemne Miasto Głuszyca-Kompleks Osówka”.

-
wyjaśnił, że projekt uchwały wynika z ustawowego obowiązku nałożonego na Zakład Turystyczny, który jest zakładem budżetowym. Poinformował, że uchwała ta nie skutkuje zmianami w budżecie, dodał, że nie otrzymuje dotacji z budżetu.

Radna Jolanta Kawa – Przewodnicząca Komisji Budżetu, Finansów, Gospodarki Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego

-
w związku z tym, że Komisja otrzymała ten projekt tuż przed sesją, nie może ustosunkować się do projektu. Proponuje odłożyć tę sprawę na następną sesję, by móc się zapoznać, po otrzymaniu więcej informacji.

Pan Zdzisław Łazanowski – Dyrektor Zakładu Turystycznego „Podziemne Miasto Głuszyca-Kompleks Osówka”.

-
ubolewa nad wnioskiem Komisji, poinformował, że czas nagli, tabele są dostosowane do obecnych wynagrodzeń pracowników i nie zmieni się nic w ich wynagrodzeniach. Nie złożył wniosku na Komisję Budżetu, gdyż nie ma żadnych dotacji z budżetu a sama uchwał niczego nie zmienia w wydatkach. Jest wymogiem ustawowym.

Skarbnik Gminy

-
poinformowała o planowanej kontroli w zakładzie budżetowym i stwierdziła, że niedostosowanie dokumentacji do obowiązujących przepisów będzie odnotowane w zaleceniach pokontrolnych.

Radny Marek Masiuk

-
poprosił o wyjaśnienie, czy należy rozumieć, że pracownicy będą otrzymywali takie samo wynagrodzenie jak do tej pory?

Pan Zdzisław Łazanowski – Dyrektor Zakładu Turystycznego „Podziemne Miasto Głuszyca-Kompleks Osówka”.

-
wyjaśnił, że zakłady budżetowe zobowiązane są do wynagradzania pracowników na zasadzie punktowej i stąd konieczność podjęcia tej uchwały.

Radny Roman Głód

-
zapytał Radcę Prawnego, przytaczając treść uzasadnienie do uchwały, czy pracownicy Zakładu są pracownikami samorządowymi?

Radca Prawny

-
odpowiedział, że tak, są to pracownicy samorządowi, wyjaśnił treść rozporządzenia z 2005 r. w temacie zasad wynagradzania.

Radny Bernard Szostak

-
zapytał, kto ustala punkty?

Skarbnik Gminy

-
wyjaśniła, że dla pracowników punkty ustala dyrektor zakładu, natomiast dla dyrektora punkty ustala Burmistrz.

Radna Jolanta Kawa – Przewodnicząca Komisji Budżetu, Finansów, Gospodarki Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego

-
zwróciła uwagę, że projekt jest przygotowany przez Panią Urszulę Zaleską, z którą Komisja widziała tydzień temu. 7 dni to okres ustawowy na zapoznanie się z materiałami, dlatego wnioskuje o oddalenie projektu uchwały.

Zastępca Przewodniczącego Rady

-
sprecyzował wniosek: zdjąć z porządku obrad pkt. 11.8 i przenieść przedmiotową uchwałę na kolejną sesję.

-
zarządził głosowanie nad wnioskiem.

GŁOSOWANIE nad wnioskeiem

Za –  5 głosów

Przeciw – 1 głosów

Wstrzymujących się – 9 głosów

/przy 15 obecnych na 15/

Radca Prawny

-
wyjaśnił, że zgodnie z ustawą i Statutem Gminy wniosek Komisji został przyjęty.

Ustalenia:
Wniosek zaakceptowany. Uchwała w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu w złotych dla pracowników Zakładu Turystycznego „Podziemne Miasto Głuszyca-Kompleks Osówka” zostanie przedłożona na następnej sesji.

Radny Andrzej Magdziarz opuścił posiedzenie za zgodą Przewodniczącego Rady

12.
Wnioski i zapytania mieszkańców gminy.

Pan Pietraczyk

· zwrócił uwagę, że w Górnej Głuszycy przy drodze na cmentarz dzieje się bardzo źle, były podpalenia, są tam garaże i mieszkańcy boją się kolejnych podpaleń i dlatego prosi o wzmożenie patroli policyjnych na tym terenie,

· zapytał Burmistrza w temacie drogi na cmentarz, powiedział, że Pani Rudolfowa zrobiła porządek i to wszystko, ale chce, żeby było jak mówią przepisy 1,5 m od drogi, równo z garażami, aby nie utrudniać dojazdu na cmentarz i z powrotem 

· przypomniał, że minęły 2 lata jak obiecano mu, że będą postawione kosze na odpady selektywne, i że nie jest to zrobione,

· pochwalił Przewodniczącego Rady za zainteresowanie i interwencję w Bartnicy, gdzie został zrobiony porządek w ubiegłym tygodniu, a całe lato był bałagan,

· zwrócił się do Burmistrza, że w kierunku granicy od strony Górnej Głuszycy jest przepełniony kubeł na śmieci, nie ma komu sprzątnąć, tam był ładny płotek, parking, teraz tam nie ma gospodarza, parkingu nie ma. Spytał, czy Burmistrz nie ma czasu zainteresować się tym, żeby takie rzeczy na terenie Głuszycy nie miały miejsca.

Burmistrz
odpowiadając na wystąpienie

-
sprawa postawienia garażu na ul. Cmentarnej ma odbyć się zgodnie z procedurami,

-
sprawa selektywnej zbiórki odpadów; na dzień dzisiejszy gminy nie stać i dlatego jeszcze tego nie wprowadza, jednak planuje się, co zostało zawarte w Uchwale „śmieciowej” o selektywnej zbiórce odpadów. Na dzień dzisiejszy firma, która obsługuje wywóz nieczystości „ALBA:, selekcjonuje tylko plastikowe butelki, papier i ich pojemniki są ustawione w wielu punktach. Problem jest z nieregularnym opróżnianiem pojemników, problem powinien zostać rozwiązany przy następnym przetargu na wywóz nieczystości,

-
ul. Graniczna jest drogą należącą do starostwa i leśnictwa, ponieważ jest to droga do granicy, gmina bardzo często organizuje tam sprzątanie, ustawia nowe kosze, które jednak są niszczone. W temacie parkingu, wyjaśnił, że jest to częściowo działka prywatna, częściowa gminna i nadleśnictwa i jest ona faktycznie mocno zanieczyszczona. Wiosną tego roku były tam ustawione kosze i teren został uporządkowany, jednakże ciągle jest tam wysypywany gruz i inne zanieczyszczenia, a niemożliwością jest stałe pilnowanie tego miejsca. Gmina stara się o utrzymanie porządku, jednak jest bezsilna wobec nieuczciwych, którzy pozbywają się odpadów nielegalnie. Podobny problem występuje w całej gminie, powtarzające się akty wandalizmu, kradzieży np. kratek ściekowych, podpaleń koszy ulicznych, itp. są zjawiskiem nagminnym i nawet policja nie potrafi się z tym uporać. Monitoring gminy jest inwestycją przekraczającą możliwości finansowe gminy. Cały czas, również dzięki bieżącym zgłoszeniom przez mieszkańców czy radnych, prowadzone są czynności porządkowe, tak by gmina była czysta i estetyczna.

Pan Reczek

-
zwrócił się do Przewodniczącego Rady z zapytaniem, dlaczego Przewodniczący nie wyegzekwował wykonania Uchwały Rady odnośnie wystąpienia gminy z WZWiK?

Przewodniczący Rady

· wyjaśniając, przytoczył treść uchwał podjętych przez Radę:
 
1.
Uchwała Nr XVI/105/2001 Rady Miejskiej w Głuszycy z dnia 22 grudnia 2001 r. 
w sprawie wystąpienia gminy Głuszyca z Wałbrzyskiego Związku Wodociągów 
i Kanalizacji w Wałbrzychu: - „wystąpić z dniem 31 XII z WZWiK”.
2.
Uchwała Nr III/15/2002 Rady Miejskiej w Głuszycy z dnia 28 grudnia 2002 r. 

w sprawie uchylenia uchwały Nr XVI/105/2001 Rady Miejskiej w Głuszycy z dnia 22 
grudnia 2001 r. w sprawie wystąpienia gminy Głuszyca z Wałbrzyskiego Związku 
Wodociągów i Kanalizacji w Wałbrzychu – „uchyla się Uchwałę Nr XVI/105/2001 
z dnia 22 XII 2001 r. w sprawie wystąpienia gminy Głuszyca z Wałbrzyskiego 
Związku Wodociągów i Kanalizacji w Wałbrzychu w części dotyczącej gospodarki 
ściekowej”.
3.
Uchwała Nr IX/41/2003 Rady Miejskiej w Głuszycy z dnia 18 czerwca 2003 r. 
w sprawie ustalenia zasad uczestnictwa gminy Głuszyca w Wałbrzyskim Związku 
Wodociągów i Kanalizacji. – „wyraża zgodę na ustalenie z WZWiK warunków 
dalszego uczestniczenia gminy Głuszyca w WZWiK. Wykonanie uchwały powierza 
się Burmistrzowi.”.

Pan Reczek

· pomimo wyjaśnień, nadal uważa, że nie została wykonana uchwała Rady o wystąpieniu z WZWiK.

Przewodniczący Rady

-
Ponownie wyjaśnił, że wspomniana uchwała nie mogła zostać wykonana, gdyż przed terminem wystąpienia z WZWiK w/w uchwała została uchylona przez kolejną Uchwałę Rady, ponadto została podjęta kolejna Uchwała Rady mówiąca o ustaleniu z WZWiK warunków dalszego uczestniczenia gminy Głuszyca w WZWiK.

Pan Reczek

· nadal jest przekonany o niewykonaniu uchwały Rady. Zapytuje, gdzie i kiedy zostały ustalone te warunki.

Wywiązała się polemika pomiędzy uczestnikami sesji, nie wnosząca niczego istotnego do dyskusji.

Radny Grzegorz Szymański

-
zwrócił się do zebranych, aby zakończyć polemikę a ewentualne animozje mieszkańca wobec Burmistrza wyjaśnić sobie w prokuraturze, sądzie, tudzież na policji.

Zastępca Przewodniczącego Rady

-
zakończył polemikę, uznając, że do niczego ona nie prowadzi. Zapytał, czy są inne zapytania mieszkańców.

Pan Reczek

· odnośnie drogi Sierpnica – Walim stwierdził, że nie tak dawno została zrobiona fajna droga, która jest niszczona przez auta, jak podejrzewa ciężarowe. Powoduje to uszkodzenia nawierzchni, wyłamywane są końcówki drogi, co doprowadzi do szybkiego jej zniszczenia. Wnosi, aby w jakiś sposób tę drogę zabezpieczyć.

Burmistrz

· poinformował, że droga została wykonana z funduszy przed akcesyjnych – SAPARD – wie o uszkodzeniach, zostały wykoszone pobocza i wykonano podsypkę w najbardziej uszkodzonych miejscach. Na wiosnę planowane jest uzupełnienie ubytków i podsypanie poboczy tłuczniem.

Pan Pietraczyk

· zwrócił uwagę radnemu, że mieszkaniec ma prawo się wypowiedzieć, a radny będzie miał swój czas na interpelacje, 

Zastępca Przewodniczącego Rady

-
zapytał, czy są jeszcze zapytania mieszkańców – nie było.

13.
Interpelacje, zapytania, odpowiedzi.

Radny Roman Głód

-
złożył wniosek, aby rada upoważniła Przewodniczącego Rady do wystosowania pisma do WZWiK z protestem przeciwko podwyżce za wodę i opublikowanie tego pisma w „Głosie Głuszycy” jak i w gazecie ukazującej się na terenie m. Wałbrzycha, po to, aby nie można było powiedzieć, że Rada Głuszycy nic nie zrobiła w sprawie tak wysokiej podwyżki za wodę.

Zastępca Przewodniczącego Rady

-
w związku z wnioskiem złożonym przez Radnego, poddał ten wniosek pod głosowanie:

GŁOSOWANIE nad wnioskiem

Za – 13 głosów

Przeciw – 0 głosów

Wstrzymujących się – 1 głosy

/przy 14 obecnych na 15/

Ustalenia: Upoważnia się Przewodniczącego Rady do pisemnego wystąpienia do WZWiK z protestem przeciwko podwyżką cen wody i opublikowania tego protestu w prasie.

Radny Marek Masiuk

-
złożył wniosek, aby Uchwałę Rady z 16 II 2008 r. o poręczeniu i o wszystkich kwotach, które gmina musi zapłacić, oraz w związku z tym, że będą wykonywane remonty kanalizacji w całym mieście, została podniesiona cena 1 m3 wody, opublikować w „Głosie Głuszycy”. Wnioskuje też, aby podać do publicznej wiadomości, w związku z tą Uchwała, jak radni głosowali, to jest w protokole sesji.

Przewodniczący Rady

-
wyjaśnił, że nie ma możliwości podania, jak radni głosowali. Protokołowane są ilości oddanych głosów; za, przeciw, wstrzymał się.

Zastępca Przewodniczącego Rady

-
w związku z wnioskiem złożonym przez Radnego poprosił, aby Radny sprecyzował swój wniosek, celem poddania tego wniosek pod głosowanie:

Radny Marek Masiuk

-
sprecyzował, aby Uchwała, o której mówił radny Roman Głód, została opublikowana w „Głosie Głuszycy” wraz z informacją jak rada głosowała; kto był „za”, kto był „przeciw”, kto się „wstrzymał”.

Przewodniczący Rady

-
Stwierdził, że zaistniało nieporozumienie, radny Roman Głód wnioskował o wystosowanie pisma do WZWiK odnośnie ceny wody. Ponownie wyjaśnił, że nie ma możliwości podania, kto jak głosował, dodał, że wszystkie uchwały Rady jak i protokoły z sesji są umieszczane w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego. Wobec niezrozumienia, ponownie poprosił, aby Radny sprecyzował swój wniosek

Radny Marek Masiuk

-
sprecyzował: Wnosi o to, żeby w „Głosie Głuszycy” znalazła się informacja; Uchwała Nr 15/89/2008 Rady Miejskiej w Głuszycy z dnia 16 lutego 2008 r. w sprawie ustalenia maksymalnej kwoty poręczenia pożyczki inwestycyjnej dla projektu 2003/PL/16/P/PE/041 "Oczyszczanie ścieków w Wałbrzychu" dla Wałbrzyskiego Związku Wodociągów i Kanalizacji z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie. Wniósł też, aby było podane, kto głosował za tą uchwałą, kto był „przeciw”, kto się „wstrzymał”, kto był „za”.

Zastępca Przewodniczącego Rady

-
ponownie wyjaśnił, że nie ma możliwości podania, jak radni głosowali, protokołowane są ilości oddanych głosów.

Radny Marek Masiuk

-
poprawił swój wniosek, chodzi mu oczywiście o ilość oddanych głosów.

Radca Prawny

-
zapytał, czy można z wypowiedzi Radnego wnioskować, że chodzi o ta, aby Rada zobowiązała Przewodniczącego Rady do opublikowania w/w Uchwały?

W toku dyskusji ustalono, że rozchodzi się o zobowiązanie Przewodniczącego Rady.

Przewodniczący Rady

-
zaoponował stwierdzając, że takimi sprawami może zajmować się np. Sekretarz Gminy.

Radna Dorota Skrabka

-
popierając Przewodniczącego rady w kwestii wniosku radnego Marka Masiuka, zwróciła uwagę na to, że to wydawcy gazety powinni być zainteresowani, a dane można pobrać z internetu i w związku z tym ma pytanie: czy Rada musi zajmować się takimi sprawami?

Burmistrz

-
zapytał, kto zapłaci za publikację?

Radny Marek Masiuk

-
powiedział, że gmina przecież dopłaca do gazety, czy nie?

Zastępca Przewodniczącego Rady

-
w związku z wnioskiem złożonym przez Radnego Marka Masiuka, poddał ten wniosek pod głosowanie:

GŁOSOWANIE nad wnioskiem

Za – 3 głosów

Przeciw – 5 głosów

Wstrzymujących się – 6 głosy

/przy 14 obecnych na 15/

Ustalenia: wniosek został odrzucony.

Przewodniczący Rady

-
w temacie interwencji dotyczących stanu technicznego dróg gminnych, powiatowych, wojewódzkich, do czego został zobowiązany przez Radę, przedstawił swoje wystąpienia do Wojewody Dolnośląskiego i do Starosty Powiatu, oraz odpowiedzi, jakie otrzymał w tej sprawie. Poprosił, aby Zastępca Przewodniczącego Rady odczytał te pisma.

Zastępca Przewodniczącego Rady

-
odczytał kolejno pisma wystosowane przez Przewodniczącego Rady do Starosty oraz odpowiedzi od Starosty i kolejno pismo do Wojewody i jego odpowiedź.


Podsumował, iż z pisma od Wojewody wynika, iż powodem zniszczenia ich drogi są brzydkie drogi gminne.

Przewodniczący Rady

-
podsumował, że są to dwie odpowiedzi; Starosty, który przynajmniej starał się odpowiedzieć, co robi, co będzie zrobione oraz odpowiedź Urzędu Marszałkowskiego, która absolutnie nie jest zgodna z prawdą. Wykonał kilkadziesiąt zdjęć na drogach 380 i 381, gdzie pokazane są m. in. skrzyżowania naszych dróg gminnych z drogami wojewódzkimi. Na tych zdjęciach widać wyraźnie, ze nasze drogi są w dobrym stanie i stan ten nie ma żadnego wpływu na stan dróg wojewódzkich. Jeżeli Rada wyrazi zgodę, chciałby ponownie wystosować pismo do Urzędu Marszałkowskiego i dołączyć te zdjęcia, a jeżeli to będzie za mało, to będzie prosił, aby przedstawiciel Urzędu Marszałkowskiego przyjechał do Głuszycy i wspólnie z radnymi obejrzał drogi i wskazał miejsca gdzie stan naszych dróg wpływa na stan dróg wojewódzkich.

godz. 1937 – radny Bernard Szostak opuścił salę obrad bez usprawiedliwienia.

Radny Jacek Mastalerz

-
zapytał, jakie koszty zostały poniesione w związku ze zorganizowaniem imprez w Łomnicy i „Kamyki”

Zastępca Burmistrza

-
odpowiedział, że tę informację poda na następnej sesji.

Radny Roman Głód

-
wniósł o odnotowanie w protokole, że Radny Szostak wyszedł z sali obrad. Dodał, że też jest już zmęczony i chciałby pójść do domu, jednak nie robi tego.

Przewodniczący Rady

-
nakazał odnotowanie faktu opuszczenia sali obrad przez Radnego Szostaka w protokole.

protokolant

-
poinformował, że zostało to już odnotowane w protokole, z godziną opuszczenia sali: 1937

Zastępca Przewodniczącego Rady

-
zapytał, czy są jeszcze interpelacje – nie było.

-
wniósł o wykoszenie zarośli na nowo wyremontowanej drodze, łącznik ul. Kościuszki i Gdańskiej.

Radny Jacek Mastalerz

-
wniósł o powołanie biegłego, celem przeanalizowania sprawy związanej z wodociągami, który zbadałby tę sprawę w przeciągu kilku ostatnich lat, jak to faktycznie wygląda, jaki jest stan techniczny, jakie to będą koszty, gdybyśmy np. przejęli, wystąpili ze Związku i jakie były by konsekwencje takiego działania. Prosi, aby zobowiązać Przewodniczącego Rady do wykonania tego wniosku.

Przewodniczący Rady

-
wyjaśnił, że nie może podjąć się wykonania tego wniosku, gdyż związane jest to z wydatkowaniem środków pieniężnych.

Burmistrz

-
dodał, że tego typu analizy były robione, są to znaczne koszty, gdyż musi to wykonać firma konsultingowa posiadająca uprawnienia.

Skarbnik Gminy

-
uzupełniła, że są to bardzo wysokie koszty.

Burmistrz

-
zaproponował, żeby Rada uchwaliła w przyszłorocznym budżecie środki na realizację powyższego wniosku, a wtedy zostanie zlecona analiza.

Radca Prawny

-
wyjaśnił, że wniosek Radnego wiąże się z wydatkowaniem środków finansowych, więc zgodnie z zasadami budowy budżetu, Radny powinien wskazać źródło na pokrycie finansowe kosztów. Dodał, że w chwili obecnej wniosek jest bezprzedmiotowy. Należałoby najpierw zabezpieczyć środki w uchwale budżetowej.

Burmistrz

-
zaproponował, aby Radny uprościł procedurę. Zasugerował, żeby wniosek Radnego został złożony jako interpelacja, co pozwoli rozesłać do firm zajmujących się tego typu analizami zapytania ofertowego z podaniem wyceny. Pozwoli to określić koszt, i dopiero wtedy będzie można zastanowić się nad wnioskiem.

Radny Jacek Mastalerz

-
zgodził się z sugestią Burmistrza, wycofuje wniosek, składa interpelację.

Zastępca Przewodniczącego Rady

-
zapytał, czy są jeszcze interpelacje – nie było.

Przewodniczący

-
Poinformował radnych, że w październiku należało by się zastanowić nad kandydaturami do Tytułu „Zasłużony dla Miasta i Gminy Głuszyca. Jeżeli zebrani znają takie osoby, to prosi o zgłaszanie kandydatur, przed październikową sesją, po to aby 11 listopada wręczyć ten Tytuł.

-
przypomniał, że należy zastanawiać się nad przyszłorocznym budżetem, w związku z tym  prosi przewodniczących Komisji o zgłaszanie swoich wniosków i sugestii do Komisji Budżetowej.

Zastępca Przewodniczącego Rady

-
zapytał, czy są jeszcze interpelacje.

Radny Grzegorz Szymański

-
w nawiązaniu do interpelacji Radnego Jacka Mastalerza, poprosił, aby rozszerzyć tę informację na wszystkie imprezy organizowane z udziałem Urzędu.

Przewodniczący Rady

-
upewnił się, że Rada wyraża zgodę, aby ponownie wystosować pismo do Urzędu Marszałkowskiego i załączyć wykonane zdjęcia.

radni jednogłośnie udzieli aprobaty.

Zastępca Przewodniczącego Rady

-
zapytał, czy są jeszcze interpelacje?

Nie było.

14.
Zakończenie obrad.

Wobec wyczerpania wszystkich punktów porządku obrad Zastępca Przewodniczącego Rady zakończył XX sesję Rady Miejskiej w dniu 15 września 2008 r. o godz. 1947.

Na tym protokołowanie zakończono.

Protokołował.: D.Z.



